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Niederschrift 
 

über die 38. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Mittwoch, dem 06.09.2017, im 
Feuerwehrgerätehaus Oldsum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:40 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Uwe Bohn 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Birgit Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jan Brodersen   
Herr Dierk Ketelsen   
Herr Olaf Ketelsen   
Frau Britta Nickelsen   
Herr Hark Riewerts Bürgermeister  
Herr Christfried Rolufs   
 von der Verwaltung 
Frau Antje Roeloffs   
Frau Katharina Strödel   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hark Nickelsen   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 37. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  Kinderfest im Rahmen der Kinderuni 
 6.2 .  Wärmenetz 
 6.3 .  Handynetz 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und die anwe-
senden Einwohner. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und 
die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
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Bürgermeister Riewerts ändert den Tagesordnungspunkt 12 von „Aufstellung B-Plan Nr. 
9“ in „Gewerbegebiet Oldsum“. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzelner es 
erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der .Gemeindevertretung Oldsum. einstim-
mig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 12 nicht öffentlich zu beraten. 
 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 37. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Gegen die Niederschrift der 37. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände erho-
ben. 
 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Keine Wortmeldungen. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

 
 6.1. Kinderfest im Rahmen der Kinderuni 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet, dass das Kinderfest im Rahmen der Kinderuni ein 
voller Erfolg war und dankt der Feuerwehr und allen ehrenamtlichen Helfern. 
Weiterhin lobt er die Initiatoren der Toftumer Pferdenacht. Auch diese Veranstaltung 
wurde sehr gut besucht und hat für eine positive Außenwirkung der Gemeinde Oldsum 
gesorgt. 
 
 
 

 6.2. Wärmenetz 
  

Nach Angaben des Projektleiters Ritthoff der Firma Gottburg Energie- und Wärmetech-
nik GmbH & Co. KG wird das BHKW nun aufgestellt und Ende September / Anfang Ok-
tober kann Richtfest gefeiert werden. 
 
 

 6.3. Handynetz 
  

Der Telekom nach, gibt es Pläne das Mobilfunknetz in Oldsum und Alkersum auszuwei-
ten und Mobilfunkanlagen zu errichten.  
Bürgermeister Riewerts hat diese Pläne befürwortet und die Information erhalten, dass 
die Anlage höchstwahrscheinlich auf das Dach des Zimmereibetriebes Hark Martensen 
errichtet werden soll. Allerdings käme auch das Feuerwehrgerätehaus dafür in Frage. 
Von beiden Standpunkten aus, würde ganz Oldsum mit gutem Netz versorgt werden.  
Dies beantwortet auch die Frage des Einwohners, welche Reichweite das Netz nach 
Errichtung der Anlage habe.  
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Sobald es in dieser Angelegenheit Neuigkeiten gibt, melde sich Bürgermeister Riewerts 
per Mail bei den Gemeindevertretern. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Gemeindevertreter Brodersen teilt mit, dass die Informationsangebote verschiedener 
Hersteller und Angebote für die Anschaffung eines neuen Feuerwehrfahrzeuges einge-
holt werden. Sobald Angebote vorliegen werden diese der Gemeinde vorgestellt. 
 
Gemeindevertreter Rolufs berichtet, dass die Wirtschaftswege nun repariert sind.  
Allerdings wäre hier, aus den jährlichen Reparaturarbeiten der Instandhaltung der Wirt-
schaftswege, eine größere inselweite Baumaßnahme anzudenken. 
Weiterhin teilt Herr Rolufs mit, dass die Banketten geräumt sind. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Gemeindevertreter Olaf Ketelsen bringt an, das Kinderfest, nach so großer Beteiligung, 
eventuell weiterzuführen. 
Die Gemeindevertretung diskutiert diverse Ansätze und kommt zu dem Ergebnis das 
Kinderfest eher zusätzlich zum Feuerwehrfest zu veranstalten. 
Bürgermeister Riewerts setzt sich dahingehend mit der Föhr Tourismus GmbH in Ver-
bindung wegen der Attraktionen. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 Antje Roeloffs 
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